

180н.

Человеческий писарщик
Редактор! 1833

Направлено свой рассказ
для опубликования, просьбу
мне сообщите. Первое воспоминан-
тие описание в рассказе
не соответствует с октябрьским 1917 года,
но сам бывший Рязанский Александрович
был участником боев против Конаева,
Врангеля, Махно, прошел всех, повторяю
кошем задумавшее молодую Советскую
Республику. Тот бывший К.А. осир,
в данное время пенсионер. Направлен-
ный мной пистолет в краину.
С будущим об будущем дополнено
Эпизодами.

Рукопись № III. Григорьев

1. Челябинск, № 9, 2^й этаж
Красногорская ул 6, "А" кв. 5 ком. 2.
18. X. 57 г.

Это было 40 лет тому назад.
 Машина повернула по дороге Свебо и нелитого
 оружия сняла медленно поднимавшись от послед-
 него "брата". Поднявшись на самую вершину мы
 увидели огонеки снова вспыхнувшего поселка
 Усть-Баргузин. Непролетно и 20 минут, как мы
 оказались у дрома где должны остановиться
 для отдыха. Мы въехали в долину час спустившись
 стариков и приветливо попросили прощанье.
 Непролетно и поклоняясь как мы сидели за
 столом и вежливо разговаривали. На нашем раз-
 говору присоединился Кузьма Александрович
 Брянский копьород расколов начальник о себе:

- Я родился 1916 года царское правление со
 мобилизован в 1917 году рождения 1897 г. С мая 1917
 1918 по январь 1918 года я прослужил в гор.
 Иркутске во 2^м легком артиллерийском запасном
 дивизионе. В январе 1918 года нас выпровдили в
 гор. Царское село гдэ от Петрограда 20 километров
 от Иркутска до Царского села мы ехали в
 товарных вагонах по 18 человек. Мы сидели, не
 зная даже небыло возможности, ехали ровно 40 суток.
 Доехав до места мы не умывались друг друга
 такие были грязные, за 40 суток мы разу
 не были в бане, утром мы умывались с ногами чисто
 чистые, а кто и не мылся. Прибыл в Царское
 село в срочном виде начальство фронтового
 2^{го} отделенного тяжелого артиллерийского дивизиона.
 Получили мы орудия, которые совершенно не были
 похожие на другие, какого-либо французского образца.
 Ствол орудия 1 аршинный закреплен на мерките в
 цапфах лафета, а цапфы лафета без всяких
 механизмов - нет не чистки, не буферного нападника,
 на концах лафета не сошник как это бывает
 для упоро, а окружено с конусами. При въезде
 на колеса надевавшиеся баулаки въезде гусеницы
 только деревянные на железных скреплениях, под
 колеса свади подсыпавшиеся клины бывшие
 въезде траншеи, а переди коротк, то кривые
 клины. Во время въезда орудие нападалось

2- начали на задние, а заняли на передние и шашки образовав несколько раз получавшись таки, пока другие не вышли в первоначальное положение, а задержалось это итак первым номером наблюдек будучи на позицию гарпета, второй номер поднял ему бойц-снаряд №4 или №8 фунтового, заняли местами с порохом непосредственно перевезаны броде "штурмовы" в зарядной оболочке. Наблюдек баником досчитав все доиткава-закрывший замок, в замке курса с бойком неи, а прошиб огнестрелью из будильника трубки взрывателя, когда другие головы наблюдек по команде будильной эту коленчатую трубку в огнестрельные замки, у наблюдека местами штурмовыми с крючками, а трубки пешим. По команде! наблюдек заселившись крючком на трубку за пять трубки сам же будильник левее колеса в двух шагах, а осадка на присущую будильнику на 10 шагов назад правее орудия и лежащих. Наблюдек держаши штурм, который скреплен с коленчатой трубкой будильника, свой ленивый в подъеме воспитывая, то он не всегда получалось, в большинстве трубка взорвалась, а воспитывая неи не получалась задний воспитрек, трубка взорвалась и начинавшись выпадение в начале сидела в казенной части, свой ленивый не имел не мертв "думашки производивший воспитрек или разорвавший орудие. Такие случаи на верно схватились только в случае Революции.

Сформировав из нас тяжелейшие артиллеристов, несшего подушки. 22-23 февраля 1917 года снарядные офицеры не сидели погибнуть в нашем подразделении, только лежащие вели с ними занятия. Их солдаты некто не понимали, и никого не знали, лишь в беседах говоря 27 февраля пришел к нам прaporщик Остроградский привез в боевую конную где был расположена только что сформированная артиллерия и обслуга, что в Петрограде идут бои за блокаду царя и прошли царь и это большинство идей прошли царь. За кого мы будем воевать? Он знает же огнестрелью что мы присоединились к большинству т.е прошли

3-й час, прошёл царского правления. Пока существо пропорчики на улицах города начали сиренить. Мы были все организованы и направились к артиллерийским складам, открытым складам, забрав другие мы вышли из колонной к зданию дворца где находился царь Николай, сняв мандаринскую одежду, выбившие свою. Войска и боегромные рабочие пошли по улицам. Тот был неизвестен изредка дрались с грабежом присягнутые бывшие в пугающие очередь. Мы подошли к дворцу и заметили всех людей находящихся. Такие образцы погиб супорядок небывалый как власи, никто не вернулся и мы шли как обиц, подвергшиеся боязни. Но они снова появились отчего теперь уже их называли не "ваше благородие" а "господа офицеры". Требовали до конца апреля 1917 года в Царском селе нашу приватную квартиру на фронте, у правительства сидящем Керенский, с этим угрожавшим орудиями, личные фронтные проходы в то время за городами Петрограда (Талица). Тогда же к региону "Западный" и простояв до конца месяца 1917 года мы сдали оружие. Командиром приватного было у нас начальник барона Фиттю, при отступлении отдал нам маршрут по направлению к Неличам, а сам уехал к нам спереди с тем чтобы сдать в их распоряжение наш приват, но на первой осадной батарее "поле-биссак" командир 2^{го} батареи нашего приватного Семинок (в это время он заменил барона Фиттю) объяснил нам, что маршрут данный бароном Фиттю выведен нас на территорию занятую немецкими танками образовав через 15 верст мы будем в руках у немцев, то есть если вспомни, может сдаться и не попасть в руки к немцам только чисто несогласно изменить маршрут. Сразу единогласно мы решили и пошли в другом направлении. Орудия были тяжелые запрягали лошадей по 6 лошадей т.е. 12 лошадей. а также по 12 лошадей запрягали под зарядное орудие. Или без орудия 27 супорядок и вышли в город Мышев, огнестрела наши приваты направили на юго-запад

в Новгород-Северск Черниговской губерии на реке Десна, где и пробыл до октября 1917 года. Во то время существовало Башаринское комишуточное конное конного бела и д. Башаринской комишуточной разрешили очередные выпуска, в это время поднялся мятеж передача огнестрельной охоты и еще был председатель выпуск уз 50 суток. Поехал, а дальше шли на половину, в то время солдаты бросив фронты разбежались по домам, жил.-дор. транспорта погибло разбито. А избуждение я добился до дома в начале 1918 года, когда шла мобилизация армии Семеновской и еще прошло скрытно, дезертирствав в лес где находился членский отряд дезертиров. В течение 1918 года несколько раз приходилось выезжать в боевое управление города Верхнеудинска и убегать обратно под различными предлогами и спасаться в лесах в пришебывавших оборудованных землянках, пытаясь ходить как с трудом. Дома селся переписывал не меньше час, Семеновские отряды делали побеги-беги обласки, были порошь сабцов, брашев и все это за час, приходившие наездили и предупреждали к тому. В то время у меня было более 1000 избушек браш, при обласках несколько раз его забирали ногами, избивали и уводили к судороге на уничтожение. Так прошел 1918 год. В 1919 году нашел селенца белых окончательно разорено, пописало население, избушек весь скончался. Несколько 1919 года лета появился Семеновской комишуточный приказ дома. Я и один из моих товарищ Кузбасского пришел пришел за продуктами, после этого прихода Семеновской окончательно весь двор, я спряталась в сенях, но меня начали избивать до полусмерти, прошлись в несколеих сантиметрах голому, связали руки и ноги и увезли на конных же лошадях, так как не будь я постриглась и Кузбасского. Провели час в Верхнеудинске, но не в боевое управление а пришли на сидячию, посадили в вагон под караул на замок. В вагоне были такие - все люди как и

со всех деревень. Сформировалась эшелон с фронтами нас направляющими на фронты в расположенные Кокчака. Всю дорогу ехали в замкнутых вагонах и под караулом такими образами привезли нас в Новосибирск, но к самолетам Кокчак такое Бойско не притяг. Нас повезли обратно. Доехав до станции Юрга Томской т.д., повернули по ветке Кольгинской т.д. до города Шегов, где и сдали нас гвардию под надзор. В городе сидели чешские Бойска, которых усыпанных над всеми своим порядки, заставляли работать по 18 часов, а горничные нас негде было, мы уходили беспричинно и собирались про то, что дадут. А один из дней нас двоих мечт и Кузбасса назначили патрульщиками, выдали часы на своих огнуш берданку и три патрона, долго не раздумывая забрали, что выдали мы решим бежать. Покинув город, мы направились в деревушку где с помощью одного старика этой деревушки, которого указал нам дорогу, и дали проводил нас в лес к партизанам находившимся в районе города Шегова в партизанской обрите имени Лобова №2 где нас привягли. Всякое с сюрпризом на сидячую болезнью мы приспособили все движение по железной дороге. В это время сменно выступали буржуи и Бойско Кокчака, но это было не наше дело. Невыдергивали на Бойска, подкрепления нам никаких не давал. Красная Армия была сильнее наседательнице и они не знали куда в такую европейскую беслань. Нашему сюрпризу привелось выступить в горы. В большинстве все Красной Армии что на реке Томи оседали вися 8^й бийский полк Кокчака од этажа наше сообщение крестьян. Некоторые наши сюрпризы насторожение села, но, смены были далеко не равные наш сюрприз состоял из 140 человек, а кокчаковский полк состоял из 3000 человек, то в это время подоспел подъезд 30^й кочевой полк 30^й северокавказской добровольческой кокчаковской полк сдался без боя, гасло

оружия сдались, а гасят убийства. Было взято
огромное многое оружие, трофеи и др. Здесь же и
были сформированы 17^й Свердловской Красноармейской
полк 30^й дивизии. В городе Тюмени были сделаны
осадные работы для уничтожения портфеля, а также
нашли продвигающиеся дальше по дороге боевые же-
лезные ворота, поэтому что Свердловская артиллери-
я парализовала. Доехав до Мензелинска (гор. Бабушкин)
была сделана осадная работа. В начале 1920 года
30^й дивизия (с некоторой иной) вышла на охрану
Бугуртской границы. Траншеи были река Салехард.
Они сдвигались Тюменью до Сибирской границы
были расставлены посты по реке Салехард. Были
мерты в августе или сентябре 1920 года 30^й
дивизию направили на юг по Сибирской границе
встречи, врага в то время действовали на
Украине, и там произошло сражение под Харьковом.
Затем прошли Воронеж. Доехав до города Ми-
манская Тобольской губернии нас встретили
и мы сражались в боях, и в то время были набор-
ников орудий 2^й легкого артиллерийского диви-
зиона 30^й дивизии. Ими сражались на самой
самотной, в самом населенном пункте. У про-
тивника Сибирь врага не имел последнего по-
зволив, что это от расшибывания, чтобы не отдать
Красн. Наши командование поднялись в бою.
Противник покинул Сибирь в т. ч. Фрунзе М.В.
Ворошилов К.Е. Буденный С.М. Народы боя-
за Челябинской и Сибирской линий. Наши
дивизии сдали в первую линию, в задних линиях
столицы башкирии более крупных полигонов
было 4 линии артиллерии. Народы сибирской
Челябинской артиллерийской огнев. Во избежание
одного часа я из своего оружия выпустил
около 180 снарядов и другие не содержали
сгорело и вышло из строя. Некоторое время
в Насаждение были врага впереди с последствием
чего его укрепленной позиции. Утром наше
дивизии боялись в Красн. Врага не имел
своих боев и все сражение, оружие ч.

Когда мы брали перекопы, то нам помогал ш.е.5
 присоединившись к нам башарко Махно и его со
 скончавшимся защел сюда в Крыму. Пришел
 до города Симферополя и ему предложили ра-
 зоружить свое войско и распуститься. Он тогда
 не согласился. Он заявил: "На Украине я хозяин
 а не ты и мне не указываешь, я буду делать."
 Башарко Махно сунул Соколова из наших рук
 вывел обратно из крыма в Таврическую губернию
 свое войско, разбив на отряды отдал приказ
 действовать против нас. Прибыл в Симферополь,
 наш дивизион назначен в береговую охрану
 Черного моря, Тангарское местечко (Алкичевск) где
 и проводил мы около 20 суток, после чего
 всю эту дивизию направили на македонскую
 башарко Махно. Приходилось очень часто с ним
 сражаться и сражаться бой, особенно в
 районе города Бердянска около Азовского моря
 в селах Гумей-поле (родина Махно), Бологое, Троиц-
 кое, Гергиговка, Андреевка и другие других сел.
 Но не забывая деревушку Ручейки, в которой
 мне пришлось попасть в путь к махновцам.
 А как это получилось? Я в числе 13 человек был
 направлен в командирскую и по созвранием
 из командирской мы сдали драгоценные свою башарко
 по тому направлению куда движалась наша
 башария. По пути мы заехали в деревню Ручейки,
 чтобы солдат подкрепиться и пешадей покорялись.
 Разделившись на две группы мы разошлись по
 лагом. В одну хану 6 человек, в другую 7 человек.
 Наварив генуя (раменов), надо было сидеть за
 сид, но никак не селившись сидеть, сидеть
 сидя кушаешь, сидякой так же. Я подкрепленный крутику
 генуя занял за сид сид на скамейку после
 него рядом уселись остальные пять человек, вдруг
 Сбегают 10 человек с оружием в руках прямо к
 сиду, заставили нас врасплох, а также и в
 другой хане забрали. Приказали по одному раз-
 говариваясь до конца не дать и высвободить это учили.

так "один раз передо мною, так как я за сию
сажусь пульки, находил последнюю. Но то время когда
я сидел подушкой - было думано где пропало чулка, а
совсем не на земле." У меня было на руке изображение
золотое кольцо, и его снял за склоном и оставил
под стол. Когда я видел эти гимнастёрки, "брон-
зинка на склоне к земле", что хозяйка хотела поза-
модовала, взяла её спасибо за моих малых
помощников в свой земле. Всё время всех нас в ограду,
все в бегах, связали руки. Тогда происходило это
действие, наступила земля, погибла гора. Всё время
нас из ограды на землю и побежали. Насобирались
бандитов до 50 человек, все погибли, верхами на
шапках, едущи ногой, сминаясь, подожгли чайки
своими единицами как посыпали с начинки изрублены,
или расстреляны. Тогда я шел, незаметно выскользнул
одну руку, а зашёл назад освободил другую руку,
но иду такие руки назад, верху, дерну руки вправо.
Собравшись, что брошусь бегать на землю будешь спирт
не так страшна, что на земле съязвилому. Я не
думал о спасении, а думал о причине смерти, о
том каким образом помочь недречицу со земли Куз-
нецкую, но он не понял, так как был сильно расстрелян.
Второй нас начали на ходу вырывать из ограды,
что сейчас начнут рубить щепками. Долго не
раздумывая я бросился бегать, но не успев пробре-
тать трех шагов, как сорвалась и упал в
ограду. Потом вспомнил, вчера. Оказалась на
дне ограды, я видел на ноге и побежал, залезший
что по краю ограды бегал всадник, который бы-
стро по земле скатился, но как он не сидарился
скатиться, не разу в земле не попал. Я пробралась
по ограду до того места где он раздробился
на две части, я устроилась по земле в земле,
а землеволк по правой, здесь он землю покрылся.
Добежав до конца ограды я попал в заборы
подсолнухи и кукурузы. Упал я на землю и спу-
щая щепки землю, что землю догоныши, сокоги и
зашить бегать, но никого не было мне все казалось.

Но сюда пришел я в губернию, осматривалась, оглядевшись, бывше на мне было изображен, сюда сюда я был в крови, особенно ноги. Впереди перед собой я увидел хутор и направился к нему. Хутор был расположен недалеко от села Черниговки. Погодка к одному дожинку, я с трудом спросил у одного старика. Когда я вошел в домик то увидел старика в нем находилась большая пещница с ребятком. Увидев меня раздражено и всего в крови они перепугались, я сел напротив у дверей и сразу спрашивая что если-ли в хуторе какое-нибудь соглашение. От них ответили, что никакого соглашения нет. Я уговорил, чтобы он сходил и узнал. Пока он ходил я сидел и думал, как приведет старика? своих или наших? Что будет, решил я. Спустя некоторого времени, старик вернулся и с тем спешней два соглашения, они оказались из нашего управления дивизиона. Увидев меня они начали разговаривать, что со всеми случилось? Но я спросил у них не могу. Поэтому привели повара с санитарной, прислали медсестру. Меня сняли с кровати и спросили где я пролежал 27 суток, особенно болели ноги, они были горячие, опухшие. Враги хотели отнять ноги выше колен, но подождали легче, и велически. Пока я находился на лежанке в госпитале наше бандаре искала освобожденных 12 человек, подороге погибши сиротской смертью. Не один раз в госпитале ко мне привозили плененных сослаб и разведчики нашеи бандаре, я им рассказывал, что как получало и где надо искалечь погибших товарищам, но сколько же искалечь наименее если. Несколько раз я оказался у повара, то всем с щечами боли пытавшись больными меня не отпускали. Когда я вынужден был покинуть свою квартиру искать что-либо на дороге, по которой не держали свою бандаре. Доехал до деревушки Рукейко. Я упавшись лежал в кишлаке заезжали - огну и видя это, заходили в эту хижину в кишлаке я был. Комната одна комната из трех не заложена, тихо спросил, о чём это мы

Хозяйка сидела, кивнув головой в сторону сидевшего
менингита. Я поднялся и видел что она уснула. Хозяйку
нагадал спрашиваясь о том каким образом это было,
но она со всеми отказалась. У меня не хватило
переноски и я подошел к ней и спросил узника
или нет мечты. Она поклонилась моему чеку
и сказала запиши, дела на завтра, то поздравляю
мы сидели. Я сидел ей противостоял, как разделя
и бросил к мечте гимнастическую, как она ее
взяла и поехала в лицик. Нам пришлое
солнце открыло лицик. Гимнастическую оказалось
на мечте, как и было напомина. Я сидел напр-
бокам, чтобы хозяйка сидела спиной, которая
я бросил под сидя. Кольцо которое оказалось в
лицике. Я знаю ваша хозяйка, он снабжал ее пистолетом,
в этот день, но когда он узнал, что это снабжено
Красной Армией я знал скрыться, но был задержан.
Он был из банды жахно, он участвовал в убийстве
наших товарищей. На допросе он не призывался,
и только покаял и просил прощения. Мне напра-
шивали по тому нападению, по которому нас
всех захватили, до тех до окончания никаких
признаков не обнаружили. Противо сидя окончания до
рукава где на берегу белая накалена солома,
когда сидели разрывалось, то лицу под соло-
мой обнаружились трупы. Они были изрублены
до неузнаваемости, все трупы были досыпаны
в гасить и по воинскому обычаю на деревьях
зрели пахорочими.

Кузьма Александрович замолчал что его
голова вспыхнули слизью. Да, все вспомни-
лось, а воспоминание не легкие

Роди и мое последствие - сказали от и
показал на недвижимые руку и ногу.
Противо сорок лет со дня революции и
сердце раздулось за спасение свою гибель
наших братьев и сестер. И радостно за все.
Противо нашей Красной Гвардии кровь
не зря. Теперь роди видите, что наши забытые